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Les transactions intercorporatives(2)

4.1  Introduction

Afin de suivre précisément les données massives d'un réseau corporatif, la Cé doit procéder
méthodiquement au classement de celles-ci d'où que le travail requis à toute Cl se décrit de
la  façon  suivante:

Travail  préliminaire  à  toute  consolidation

          Rapports           Écritures Rapport
     intracomptables           modales          exocomptable

des             à  la des
     Cies  regroupées        consolidation        Cies  fusionnées

pour rendre possible un tout analysable, lequel ensemble requiert systématiquement diverses
procédures  endocomptables  servant  à  l'élaboration  du  tout  considéré.

L'exécution du travail recherché se vérifie intégralement par le contrôle terminal applicable à

intérêts financiers doivent être présentés par un tout fusionné qui révèle une présentation équi-
table du comptaphénomène fusionniste, lequel présente globalement la productivité de l'en-
semble  ainsi  amalgamé.

Le fusionnisme étant délibérément la solution au problème de la production des biens et des
services requis à la vie humaine, la science doit suivre les événements économiques pour en
dégager le meilleur résultat possible. Les chiffres alignés des rapports comptaphénoménaux
sont ainsi un signe tangible de la vie chiffrée de l'économie que les humains vivent dans leur
cours existentiel. << Vivre en travaillant bien pour mieux survivre en existant >>, telle
est  la  devise  de  tout  travailleur  productif.
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4.2  Le  tuteur  détient  le  Pl-A(65%)  en  obligations

Participation Escompte
  Compagnie

4.2.1  Bilans Début  2 (en  $)     Méthode
        Équité Coût

Actif            T            T           A
Placement-A (75%)  affiliant…………….. 311 850 267 600
Placement-A (65%)  en  obligations……. 260 000 260 000
Escompte  obligataire…………………….. 29 600
Autres  actifs(net)…………………………. 391 400 391 400 984 400

Total  de  l'actif……………………………. 963 250 919 000 1 014 000

Passif
Autres  passifs  externes………………… 184 760 184 760 105 000
   Obligations  à  payer…………………… 400 000
   Agrés  courus  à  recevoir(Pl-65%)…… 19 240 19 240
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 490 000 490 000 330 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 269 250 225 000 179 000
Total  de  l'équité…………. 759 250 715 000 509 000

Total  du  passif…………………………… 963 250 919 000 1 014 000

4.2.2  Bilans        Fin  2 (en  $)

Actif
Placement-A (75%)  affiliant…………….. 351 650 260 900
Placement-A (65%)  en  obligations……. 260 000 260 000
Escompte  obligataire…………………….. 26 640
Autres  actifs(net)…………………………. 482 100 482 100 1 069 860

Total  de  l'actif……………………………. 1 093 750 1 003 000 1 096 500

Passif
Autres  passifs  externes………………… 195 760 195 760 125 500
   Obligations  à  payer…………………… 400 000
   Agrés  courus  à  recevoir(Pl-65%)…… 17 316 17 316
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 490 000 490 000 330 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……… 8 656 8 656
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 269 250 225 000 179 000
   Bénéfice  net……………………………. 147 768 101 268 85 000
   Dividendes………………………………. -35 000 -35 000 -23 000

Total  de  l'équité………… 880 674 789 924 571 000

Total  du  passif…………………………... 1 093 750 1 003 000 1 096 500
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  Compagnie
4.2.3  Bilans      Fin  11 (en  $)      Méthode

       Équité Coût
Actif           T           T           A

Placement-A(75%)  affiliant……………… 502 650 247 500
Autres  actifs(net)…………………………. 1 342 500 1 342 500 1 260 000
Total  de  l'actif……………………………. 1 845 150 1 590 000 1 260 000

Passif
Passif  externe……………………………. 510 160 510 160 469 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 490 000 490 000 330 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……… 86 559 86 559
   Bénéfices  exhaustifs-fin………………. 758 431 503 281 460 200

Total  de  l'équité………… 1 334 990 1 079 840 790 200
Total  du  passif…………………………… 1 845 150 1 590 000 1 260 000

4.2.4  Inscription  du  Pl-A(65%)
        Tuteur       Début  2

Placement-A(65%)  en  obligations……..... 260 000
    @   Agrés  courus  à  recevoir………..... 19 240
          Banque……………………………...... 240 760
Pour  inscrire  ledit  Pl  à  la  valeur  au
marché  des  obligations.

iii        de  l'émission  des  obligations
       Filiale       Début  2

Banque……………………………………..... 240 760
Escompte  obligataire…………………….... 19 240
    @   Obligations  à  payer……………...... 260 000
Pour  inscrire  cette  vente  d'obligations
(65%).

4.2.5  Comptabilisation  des  agrés  du  Pl-A(65%)
        Tuteur      Année  2

Banque……………………………………..... 13 000
    @   Agrés  d'intérêts  sur  obligations..... 13 000
Pour  inscrire  les  intérêts  encaissés.

iii       de  la  fermeture  des  postes
        Tuteur       Année  2

Agrés  courus  à  recevoir………………..... 1 924
    @   Agrés  d'intérêts…………………...... 1 924
Pour  amortir  ce  poste.

Bénéfice  net………………………………... 8 656
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 8 656

Bénéfice  net  affilié……………………….... 8 656
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés...... 8 656
Pour  fermer  ledit  poste.  Voir  le  détail
ci-après.
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4.2.6  Cédule  d'amortissement  de  l'escompte  obligataire

Livres  de  la  filiale

Taux  versé  sur  les  obligations      5%
Taux  d'escompte  du  marché         6%

Méthode  d'amortissement  linéaire (en  $)

        (A)         (B)        (C)        (D)
     Intérêts     Escompte      Intérêts    Escompte      Valeur
      versés       amorti     débiteurs  non  amorti    actualisée

       Année     (A  +  B)    (D  -   B) 400 000  -  D

  À  la  date  d'émission 29 600 370 400

1 20 000 2 960 22 960 26 640 373 360
2 20 000 2 960 22 960 23 680 376 320

iii
10

Total………... 200 000 29 600 229 600           nil 400 000

Durée  de  10  ans

Calcul  de  l'escompte  obligataire      (en  $)

Valeur  actualisée  d'une  somme: 400 000   X     ,558….... 223 200
          "         d'une  annuité:   20 000   X   7,360……. 147 200

Produit  de  l'émission  sur  le  marché………………….... 370 400

Escompte… 29 600
Obligations  au  rachat….. 400 000

4.2.7  Rachat  des  obligations
      Filiale       Fin  11

Obligations  à  payer(65%)………………….. 260 000
    @   Banque……………………………....... 260 000
Pour  inscrire  ledit  rachat.

       Tuteur       Fin  11
Banque……………………………………....... 260 000
    @   Placement-A(65%)  en  obligations... 260 000
Pour  fermer  ledit  poste.
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4.2.8  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $) Escompte
        Équité Intérêt          Pl-A          Frais
          A         Minori    %        Majori    %         (coût)          reliés

Actions  ordinaires………..... 330 000 82 500 25 247 500 75 274 300 26 800
B.E.C.(début)……………….. 120 000 30 000 90 000
Solde  au  début  1……….... 450 000 112 500 337 500

Bénéfice  net,  an  1……….. 81 000 20 250 60 750
Dividendes………………….. -22 000 -5 500 -16 500
Amortissement(Pl)………..... -6 700 -6 700
Solde  à  la  fin  1…………... 509 000 127 250 381 750 267 600 20 100

Bénéfice  net,  an  2……….. 85 000 21 250 63 750
Dividendes………………….. -23 000 -5 750 -17 250
Amortissement(Pl)………..... -6 700 -6 700
Solde  à  la  fin  2…………... 571 000 142 750 428 250 260 900 13 400

B.E.C.(fin),  an  3  à
an  11……….. 219 200 54 800 164 400 -13 400 -13 400

Solde  à  la  fin  11………..... 790 200 197 550 25 592 650 75 247 500 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(75%)……………………….... -90 000
Pl-A(75%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………... 502 650

      …       du  coût……………………….. 247 500

SSn  cumulée  du  Pl-A(75%)  jusqu'à  cette  date………….... 255 150

4.2.9  État  des  résultats   Année  2 (en  $)      Tuteur
Données        Totales Exclues Nettes

Crédit
Ventes……………………………………… 902 750 902 750
Gain  sur  tutelle  en  dividendes………... 17 250 17 250
Gain  d'intérêts  d'obligations……………. 13 000 13 000
           "     financiers………………. 1 924 1 924

Total……………………….. 934 924 14 924 920 000
Débit

Coût  des  marchandises  vendues…….. 552 000 552 000
Amortissement-Frais  relatifs(Pl)……….. 6 700 6 700
Frais  d'administration……………………. 159 300 159 300

……………. 107 000 6 268 100 732
Total………………………. 825 000 6 268 818 732

Bénéfice  net……………………………… 109 924 8 656 101 268

Pour exclure les données intercorporatives qui sont portées au poste/B.E.C.(fin)
pour la fin de la Cl, ce qui permet de trouver directement le Bénéfice net(majori) de 147 768 $
en consolidant les données nettes de la participation en cours au chiffrier des résultats consolidés
pour  l'année   2.
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4.2.10  Chiffrier Début  2 Escompte Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif           T          A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 247 500 (a) 247 500
Frais  relatifs(Pl)………….... 20 100 20 100
Pl-A(75%)-coût/poste……... 267 600
Placement-A(65%)-poste.... 260 000 (b) 260 000
Escompte  obligataire……... 29 600 (b) 19 240 10 360
Autres  actifs(net)………….. 391 400 984 400 1 375 800

Total………... 919 000 1 014 000 1 406 260
Passif

Autres  passifs  externes….. 184 760 105 000 289 760
   Obligations  à  payer…..... 400 000 (b) 260 000 140 000
   Agrés  courus  à  venir….. 19 240 (b) 19 240
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(début)…………….. 225 000 (a) 134 250 359 250

   Actions  ordinaires……..... 330 000 (a) 330 000
   B.E.C.(début)…………….. 179 000 (a) 179 000

   Part  minoritaire………….. (a) 127 250 127 250

Méthode  latérale Début  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste.... 311 850 (a) 291 750 20 100
Placement-A(65%)-poste.... 260 000 (a) 260 000
Escompte  obligataire……... 29 600 (a) 19 240 10 360
Autres  actifs(net)………….. 391 400 984 400 1 375 800

Total………... 963 250 1 014 000 1 406 260
Passif

Autres  passifs  externes….. 184 760 105 000 289 760
   Obligations  à  payer…..... 400 000 (a) 260 000 140 000
   Agrés  courus  à  venir….. 19 240 (a) 19 240
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(début)…………….. 269 250 (a) 90 000 359 250

   Équité  interne………….... 509 000 (a) 509 000

   Part  minoritaire………….. (a) 127 250 127 250
a) Même  qu'en  (a). a) Pour  éliminer  et  répartir  ces  postes.

b) Pour  éliminer  ces  intercomptes.
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4.2.11  Chiffrier Fin  2 Escompte Bilan  réel

Écritures
           Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif           T          A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 247 500 (a) 90 750 (b) 338 250
Frais  relatifs(Pl)………….... 13 400 13 400
Pl-A(75%)-coût/poste……... 260 900
Placement-A(65%)-poste..... 260 000 (b) 260 000
Escompte  obligataire……... 26 640 (b) 17 316 9 324
Autres  actifs(net)………….. 482 100 1 069 860 (b) 8 656 1 543 304

Total………... 1 003 000 1 096 500 1 566 028
Passif

Autres  passifs  externes….. 195 760 125 500 321 260
   Obligations  à  payer…..... 400 000 (b) 260 000 140 000
   Agrés  courus  à  venir….. 17 316 (b) 17 316
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 8 656 (b) 8 656
   B.E.C.(début)…………….. 225 000 (a) 44 250

…………….... (b) 90 000 359 250
   Bénéfice  net……………... 101 268 (a) 46 500 147 768
   Dividendes……………….. -35 000 -35 000

   Actions  ordinaires……..... 330 000 (b) 330 000
   B.E.C.(début)…………….. 179 000 (b) 179 000
   Bénéfice  net……………... 85 000 (b) 85 000
   Dividendes……………….. -23 000 (b) 23 000
   Part  minoritaire………….. (b) 142 750 142 750

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste..... 351 650 (a) 338 250 13 400
Placement-A(65%)-poste.... 260 000 (a) 260 000
Escompte  obligataire……... 26 640 (a) 17 316 9 324
Autres  actifs(net)………….. 482 100 1 069 860 (a) 8 656 1 543 304

Total………... 1 093 750 1 096 500 1 566 028
Passif

Autres  passifs  externes….. 213 076 525 500 (a) 277 316 461 260
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 8 656 (a) 8 656
   B.E.C.(début)…………….. 269 250 (a) 90 000 359 250
   Bénéfice  net……………... 147 768 147 768
   Dividendes……………….. -35 000 -35 000

   Équité  interne………….... 571 000 (a) 571 000
   Part  minoritaire………….. (a) 142 750 142 750

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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4.2.12  Chiffrier Année  2 Escompte Résultats  réels

Écritures
             Compagnie        comptamétriques    Résultats

Crédit            T            A        Débit        Crédit    consolidés
Ventes……………………..... 902 750 870 000 1 772 750
Gain  en  dividendes………. 17 250 (a) 17 250

Total………... 920 000 870 000 1 772 750

Débit
C.M.V.    …………………..... 552 000 522 000 1 074 000
Amortissement(Pl)……….... 6 700 6 700
Administration…………….... 159 300 142 000 301 300

…………….... 100 732 91 400 192 132
Frais  d'intérêts…………….. 29 600 29 600
Bénéfice  net……………….. 101 268 (b) 63 750 (a) 17 250 147 768

Bénéfice  net …………….... 85 000 (b) 85 000
Part  minoritaire……………. (b) 21 250 21 250

Méthode  latérale Année  2 Résultats  latéraux

Crédit
Ventes……………………..... 902 750 870 000 1 772 750
Gain  en  bénéfice…………. 63 750 (a) 63 750

Total………... 966 500 870 000 1 772 750

Débit
C.M.V.    …………………..... 552 000 522 000 1 074 000
Amortissement(Pl)……….... 6 700 6 700
Administration…………….... 159 300 142 000 301 300

…………….... 100 732 91 400 192 132
Frais  d'intérêts…………….. 29 600 29 600
Bénéfice  net……………….. 147 768 (b) 63 750 (a) 63 750 147 768

Bénéfice  net …………….... 85 000 (b) 85 000
Part  minoritaire……………. (b) 21 250 21 250

a) Pour  éliminer  cet  intercompte.
b) Pour  répartir  entre  les  parts.
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4.2.13  Chiffrier Fin  11 Escompte Bilan  réel

Écritures
             Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif            T            A        Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 247 500 (a) 255 150 (b) 502 650
Autres  actifs(net)………….. 1 342 500 1 260 000 (b) 86 559 2 515 941

Total………... 1 590 000 1 260 000 2 515 941

Passif
Passif  externe……………... 510 160 469 800 979 960
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 86 559 (b) 86 559
   B.E.C.(fin)……………….... 503 281 (a) 255 150

…………….... (b) 90 000 848 431

   Actions  ordinaires……..... 330 000 (b) 330 000
   B.E.C.(fin)……………….... 460 200 (b) 460 200
   Part  minoritaire………….. (b) 197 550 197 550

Méthode  latérale Fin  11 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste..... 502 650 (a) 502 650
Autres  actifs(net)………….. 1 342 500 1 260 000 (a) 86 559 2 515 941

Total………... 1 845 150 1 260 000 2 515 941

Passif
Passif  externe……………... 510 160 469 800 979 960
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 86 559 (a) 86 559
   B.E.C.(fin)……………….... 758 431 (a) 90 000 848 431

   Passif  interne…………..... 790 200 (a) 790 200
   Part  minoritaire………….. (a) 197 550 197 550

a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

4.2.14  Gain  net  des  intérêts  reçus (en  $)
Tuteur

Intérêts  reçus…………………………….. 130 000
Autres  intérêts  encaissés……………… 19 240
Gain  brut………………………………….. 149 240
Frais  fiscaux  et  administratifs………… 62 681

Gain  net…………………………………… 86 559
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4.2  Suite   Participation Prime

   Compagnie
4.2.15  Bilans Début  2 (en  $)       Méthode

       Équité Coût
Actif           T           T         A

Placement-A(75%)  affiliant……………….. 311 850 267 600
Placement-A(65%)  en  obligations………. 260 000 260 000
Frais  payés  d'avance(Pl-65%)………….. 19 032 19 032
Autres  actifs(net)…………………………… 353 128 353 128 1 043 280

Total  de  l'actif……………………………… 944 010 899 760 1 043 280

Passif
Autres  passifs  externes………………….. 184 760 184 760 105 000
   Obligations  à  payer…………………….. 400 000
   Prime  obligataire………………………… 29 280
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………….. 490 000 490 000 330 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………….. 269 250 225 000 179 000

Total  de  l'équité………….. 759 250 715 000 509 000

Total  du  passif…………………………….. 944 010 899 760 1 043 280

4.2.16  Bilans     Fin  2

Actif
Placement-A(75%)  affiliant……………….. 350 066 260 900
Placement-A(65%)  en  obligations………. 260 000 260 000
Frais  payés  d'avance(Pl-65%)…………... 17 129 17 129
Autres  actifs(net)…………………………… 449 028 449 028 1 120 740

Total  de  l'actif……………………………… 1 076 223 987 057 1 120 740

Passif
Autres  passifs  externes………………….. 195 760 195 760 125 500
   Obligations  à  payer…………………….. 400 000
   Prime  obligataire………………………… 26 352
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………….. 490 000 490 000 330 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……….. 9 452 9 452
   Bénéfices  exhaustifs-début…………….. 269 250 225 000 179 000
   Bénéfice  net……………………………… 146 761 101 845 82 888
   Dividendes………………………………… -35 000 -35 000 -23 000

Total  de  l'équité…………... 880 463 791 297 568 888

Total  du  passif…………………………….. 1 076 223 987 057 1 120 740
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4.2.17  Bilans      Fin  11     (en  $)    Compagnie
      Méthode

       Équité Coût
Actif            T            T           A

Placement-A(75%)  affiliant……………… 486 810 247 500
Autres  actifs(net)…………………………. 1 356 228 1 356 228 1 238 880

Total  de  l'actif……………………………. 1 843 038 1 603 728 1 238 880
Passif

Passif  externe……………………………. 510 160 510 160 469 800
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 490 000 490 000 330 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……… 94 521 94 521
   Bénéfices  exhaustifs-fin………………. 748 357 509 047 439 080

Total  de  l'équité…………. 1 332 878 1 093 568 769 080

Total  du  passif…………………………… 1 843 038 1 603 728 1 238 880

4.2.18  Comptabilisation  du  Pl-A(65%)
       Tuteur      Début  2

Placement-A(65%)  en  obligations………. 260 000
Frais  payés  d'avance…………………… 19 032
    @   Banque……………………………..... 279 032
Pour  inscrire  ledit  Pl.

iii de  l'émission  des  obligations
       Filiale       Début  2

Banque………………………………………. 279 032
    @   Obligations  à  payer……………...... 260 000
           Prime  obligataire…………………... 19 032
Pour  inscrire  cette  vente  d'obligations
(65%).

4.2.19 iii des  agrés  du  Pl-A(65%)
      Tuteur    Année  2

Caisse……………………………………….. 18 200
    @   Agrés  d'intérêts…………………..... 18 200
Pour  inscrire  les  intérêts  reçus  du  Pl.

Frais  d'intérêts……………………………... 1 903
    @  Frais  d'intérêts  payés  d'avance..... 1 903
Pour  amortir  lesdits  frais.

4.2.20 iii de  la  fermeture  des  postes
       Tuteur       Année  2

Bénéfice  net………………………………... 9 452
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 9 452

Bénéfice  net  affilié………………………... 9 452
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés..... 9 452
Pour  fermer  ledit  montant.
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4.2.21  Cédule  d'amortissement  de  la  prime  obligataire

Livres  de  la  filiale

Taux  versé  sur  les  obligations      7%
Taux  d'escompte  du  marché         6%

Méthode  d'amortissement  linéaire (en  $)

        (A)         (B)         (C)         (D)
     Intérêts      Prime     Intérêts       Prime  Valeur
      versés     amortie   débiteurs  non  amortie  actualisée

      Année     (A  -  B)    (D  -  B)  400 000 +  D

   À  la  date  d'émission 29 280 429 280

1 28 000 2 928 25 072 26 352 426 352
2 28 000 2 928 25 072 23 424 423 424

iii
10

Total………... 280 000 29 280 250 720              nil 400 000

Durée  de  10  ans

Calcul  de  la  prime  obligataire (en  $)
Valeur  actualisée  d'une  somme : 400 000    X      ,558…… 223 200
       "         d'une  annuité:   28 000    X     7,360…… 206 080

Produit  de  l'émission  sur  le  marché………………….... 429 280

Prime……… 29 280
Obligations  au  rachat…… 400 000

4.2.22  État  des  résultats     Année  2      (en  $)      Tuteur
Données Totales Exclues Nettes

Crédit
Ventes………………………………………. 902 750 902 750
Gain  sur  tutelle  en  dividendes………... 17 250 17 250
Gain  d'intérêts  d'obligations……………. 18 200 18 200

Total……………………….. 938 200 18 200 920 000

Débit
Coût  des  marchandises  vendues…….... 552 000 552 000
Amortissement-Frais  relatifs(Pl)……….... 6 700 6 700
Frais  d'administration……………………... 159 300 159 300

……………... 107 000 6 845 100 155
Frais  d'intérêts  financiers………………... 1 903 1 903

Total………………………… 826 903 8 748 818 155

Bénéfice  net……………………………….. 111 297 9 452 101 845
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4.2.23  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $) Prime

       Équité Intérêt          Pl-        Frais
          A        Minori    %         Majori    %        (coût)        reliés

Actions  ordinaires……….... 330 000 82 500 25 247 500 75 274 300 26 800
B.E.C.(début)………………. 120 000 30 000 90 000
Solde  au  début  1………... 450 000 112 500 337 500

Bénéfice  net,  an  1……….. 81 000 20 250 60 750
Dividendes………………….. -22 000 -5 500 -16 500
Amortissement(Pl)……….... -6 700 -6 700
Solde  à  la  fin  1………….. 509 000 127 250 381 750 267 600 20 100

Bénéfice  net,  an  2……….. 82 888 20 722 62 166
Dividendes………………….. -23 000 -5 750 -17 250
Amortissement(Pl)……….... -6 700 -6 700
Solde  à  la  fin  2………….. 568 888 142 222 426 666 260 900 13 400

B.E.C.(fin),  an  3  à
     an  11…... 200 192 50 048 150 144 -13 400 -13 400

Solde  à  la  fin  11……….... 769 080 192 270 25 576 810 75 247 500 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(75%)………………………...... -90 000
Pl-A(75%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 486 810

     …       du  coût………………………..... 247 500

SSn  cumulée  du  Pl-A(75%)  jusqu'à  cette  date…………...... 239 310

4.2.24  Contrôle  interne    Fin  11 Équité  A (en  $)

Équité  considérée………... 769 080 192 270 576 810 Prime

Ajouter  cette  différence…. 21 120 5 280 15 840 Conciliation  faite

Équité  réelle……………… 790 200 197 550 592 650 Escompte

Pour tenir compte de la différence d'intérêts entre la cédule de l'escompte et celle
de la prime, soit 229 600 $ - 250 720 = 21 120 $ en frais supplémentaires dans la 2e analyse
comparée à la 1re analyse. L'analyse du contrôle interne de la fusion permet donc la concordance
des données comptables des exemples analysés(escompte et prime) pour noter une différence fi-
nale de 15 354 $ (2 515 941 - 2 500 587), soit la baisse de 10 074 $ dans les BEC-extrant(majori)
et  de  5 280 $  en  ceux(minori).
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Contrôle  interne  de  la  fusion Fin  11 (en  $)

          Total  de  l'actif            Élimination     Rapport
     Tuteur      Filiale        Débit        Crédit    consolidé

iii
Escompte………………….... 1 590 000 1 260 000 86 559 2 515 941
Prime………………………... 1 603 728 1 238 880 94 521 2 500 587

Différence… (1  +  2)…….. -13 728 21 120 -7 962 15 354

Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés

Escompte………………….... 86 559 86 559
Prime………………………... 94 521 94 521

Différence………………….... -7 962 -7 962              nil

Bénéfices  exhaustifs-fin     Tuteur
      Gain  d'intérêt

iii
Escompte………………….... 503 281 255 150 848 431
Prime………………………... 509 047 239 310 838 357

Différence… (1)…………... -5 766 15 840 10 074

iii     Filiale
      Part  minoritaire

Escompte………………….... 197 550
Prime………………………... 192 270

Différence… (2)…………... 5 280 5 280

Frais  fiscaux  et  autres

Escompte………………….... 62 681
Prime……………………….... 68 447

Différence… …………….... -5 766

Pour tenir compte des différences notées s'appliquant à l'émission des obli-
gations faite par la filiale, soit à escompte ou à prime obligataire, dont une portion est
détenue en Pl-titres négociables par le tuteur, le tout illustré devant être consolidé sur
la  durée  des  obligations  émises.
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4.2.25  Chiffrier Début  2 Prime Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif            T          A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 247 500 (a) 247 500
Frais  relatifs(Pl)………….... 20 100 20 100
Pl-A(75%)-coût/poste……... 267 600
Placement-A(65%)-poste..... 260 000 (b) 260 000
Frais  payés  d'avance…….. 19 032 (b) 19 032
Autres  actifs(net)………….. 353 128 1 043 280 1 396 408

Total………... 899 760 1 043 280 1 416 508

Passif
Autres  passifs  externes..... 184 760 105 000 289 760
   Obligations  à  payer…..... 400 000 (b) 260 000 140 000
   Prime  obligataire………... 29 280 (b) 19 032 10 248
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(début)…………….. 225 000 (a) 134 250 359 250

   Actions  ordinaires……..... 330 000 (a) 330 000
   B.E.C.(début)…………….. 179 000 (a) 179 000

   Part  minoritaire………….. (a) 127 250 127 250

Méthode  latérale Début  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A (75%)-poste.. 311 850 (a) 291 750 20 100
Placement-A (65%)-poste.. 260 000 (a) 260 000
Frais  payés  d'avance……. 19 032 (a) 19 032
Autres  actifs(net)………….. 353 128 1 043 280 1 396 408

Total……….. 944 010 1 043 280 1 416 508

Passif
Autres  passifs  externes..... 184 760 534 280 (a) 279 032 440 008
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(début)…………….. 269 250 (a) 90 000 359 250

   Équité  interne………….... 509 000 (a) 509 000

   Part  minoritaire………….. (a) 127 250 127 250
a) Même  qu'en  (a). a) Pour éliminer  et  répartir  ces  postes.

b) Pour  éliminer  ces  intercomptes.
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4.2.26  Chiffrier Fin  2 Prime Bilan  réel

Écritures
            Compagnie        comptamétriques       Bilan

Actif            T          A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 247 500 (a) 89 166 (b) 336 666
Frais  relatifs(Pl)………….... 13 400 13 400
Pl-A(75%)-coût/poste……... 260 900
Placement-A(65%)-poste..... 260 000 (b) 260 000
Frais  payés  d'avance…….. 17 129 (b) 17 129
Autres  actifs(net)………….. 449 028 1 120 740 (b) 9 452 1 560 316

Total………... 987 057 1 120 740 1 573 716
Passif

Autres  passifs  externes..... 195 760 125 500 321 260
   Obligations  à  payer…..... 400 000 (b) 260 000 140 000
   Prime  obligataire………... 26 352 (b) 17 129 9 223
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 9 452 (b) 9 452
   B.E.C.(début)…………….. 225 000 (a) 44 250

…………….... (b) 90 000 359 250
   Bénéfice  net……………... 101 845 (a) 44 916 146 761
   Dividendes……………….. -35 000 -35 000

   Actions  ordinaires……..... 330 000 (b) 330 000
   B.E.C.(début)…………….. 179 000 (b) 179 000
   Bénéfice  net……………... 82 888 (b) 82 888
   Dividendes……………….. -23 000 (b) 23 000
   Part  minoritaire………….. (b) 142 222 142 222

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A (75%)-poste.. 350 066 (a) 336 666 13 400
Placement-A (65%)-poste.. 260 000 (a) 260 000
Frais  payés  d'avance…….. 17 129 (a) 17 129
Autres  actifs(net)………….. 449 028 1 120 740 (a) 9 452 1 560 316

Total………... 1 076 223 1 120 740 1 573 716
Passif

Autres  passifs  externes...... 195 760 551 852 (a) 277 129 470 483
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 9 452 (a) 9 452
   B.E.C.(début)…………….. 269 250 (a) 90 000 359 250
   Bénéfice  net……………... 146 761 146 761
   Dividendes……………….. -35 000 -35 000
   Équité  interne………….... 568 888 (a) 568 888
   Part  minoritaire………….. (a) 142 222 142 222

a) Pour  inscrire  la  SS  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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4.2.27  Chiffrier Fin  11 Prime Bilan  réel

             Écritures
             Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif            T           A        Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(75%)-poste..... 247 500 (a) 239 310 (b) 486 810
Autres  actifs(net)………….. 1 356 228 1 238 880 (b) 94 521 2 500 587

Total………... 1 603 728 1 238 880 2 500 587

Passif
Passif  externe……………... 510 160 469 800 979 960
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 94 521 (b) 94 521
   B.E.C.(fin)……………….... 509 047 (a) 239 310

…………….... (b) 90 000 838 357

   Actions  ordinaires……..... 330 000 (b) 330 000
   B.E.C.(fin)………………... 439 080 (b) 439 080
   Part  minoritaire………….. (b) 192 270 192 270

Méthode  latérale Fin  11 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(75%)-poste..... 486 810 (a) 486 810
Autres  actifs(net)………….. 1 356 228 1 238 880 (a) 94 521 2 500 587

Total………... 1 843 038 1 238 880 2 500 587

Passif
Passif  externe……………... 510 160 469 800 979 960
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 490 000 490 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 94 521 (a) 94 521
   B.E.C.(fin)………………... 748 357 (a) 90 000 838 357

   Équité  interne………….... 769 080 (a) 769 080
   Part  minoritaire………….. (a) 192 270 192 270

a) Pour  inscrire  la  SS  cumulée.
a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

4.2.28  Gain  net  des  intérêts  reçus (en  $)
Tuteur

Intérêts  encaissés……….. 182 000
Frais  décaissés………….. -19 032
Gain  brut………………….. 162 968
Frais  fiscaux  et  autres…. 68 447

Gain  net…………………… 94 521
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4.3  La  filiale  détient  le  Pl-T(55%)  en  obligations

Participation Escompte

  Compagnie
4.3.1  Bilans Début  2 (en  $)      Méthode

       Équité Coût
Actif           T            T            A

Placement-A(70%)  affiliant………………. 270 500 228 500
Placement-T(55%)  en  obligations……... 165 000
Escompte  obligataire…………………….. 10 425 10 425
Autres  actifs(net)…………………………. 980 075 980 075 460 000

Total  de  l'actif……………………………. 1 261 000 1 219 000 625 000

Passif
Autres  passifs  externes………………… 224 000 224 000 141 266
   Obligations  à  payer…………………… 300 000 300 000
   Agrés  courus  à  recevoir(Pl-55%)…… 5 734
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 450 000 450 000 310 000
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 287 000 245 000 168 000

Total  de  l'équité………… 737 000 695 000 478 000

Total  du  passif…………………………… 1 261 000 1 219 000 625 000

4.3.2  Bilans        Fin  2 (en  $)

Actif
Placement-A(70%)  affiliant……………… 301 700 217 000
Placement-T(55%)  en  obligations…….. 165 000
Escompte  obligataire……………………. 7 819 7 819
Autres  actifs(net)…………………………. 1 086 181 1 086 181 560 000

Total  de  l'actif……………………………. 1 395 700 1 311 000 725 000

Passif
Autres  passifs  externes………………… 256 000 256 000 172 016
   Obligations  à  payer…………………… 300 000 300 000
   Agrés  courus  à  recevoir(Pl-55%)…… 4 300
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 450 000 450 000 310 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……… 5 617
   Bénéfices  exhaustifs-début…………… 287 000 245 000 168 000
   Bénéfice  net……………………………. 134 700 92 000 90 067
   Dividendes………………………………. -32 000 -32 000 -25 000

Total  de  l'équité……….. 839 700 755 000 548 684

Total  du  passif…………………………… 1 395 700 1 311 000 725 000
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4.3.3  Bilans       Fin  5 (en  $)   Compagnie
    Méthode

Actif        Équité Coût
           T            T           A

Placement-A(70%)  affiliant……………… 422 008 217 000
Autres  actifs(net)…………………………. 1 173 000 1 173 000 1 029 000

Total  de  l'actif……………………………. 1 595 008 1 390 000 1 029 000

Passif
Passif  externe……………………………. 380 000 380 000 295 666
Passif  interne
   Actions  ordinaires……………………… 450 000 450 000 310 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés……… 22 466
   Bénéfices  exhaustifs-fin………………. 765 008 560 000 400 868

Total  de  l'équité…………. 1 215 008 1 010 000 733 334

Total  du  passif…………………………… 1 595 008 1 390 000 1 029 000

4.3.4  Contrôle  interne  de  la  fusion     Fin  5     (en  $)

Intrant     Extrant
       Tuteur       Filiale       Total

Escompte
Total  de  l'actif…………….. 1 390 000 1 029 000 2 179 534

Prime
Total  de  l'actif……………... 1 386 790 1 030 023 2 176 324

Différence  notée…………... 3 210 -1 023 3 210

Escompte
Bénéfices  exhaustifs-fin….. 560 000 400 868 960 868

Prime
Bénéfices  exhaustifs-fin….. 556 790 400 868 957 658
Différence  signalée……….. 3 210 nil 3 210

Jeu  des  intérêts
Escompte………………….... 70 425 nil 70 425
Prime………………………... 73 635 73 635
Intérêts  moins  lourds  qui -3 210 nil -3 210
augmentent les B.E.C.-fin.... 3 210 nil 3 210

Chiffrier Fin  5

           Total  de  l'actif        Intrant   Élimination       Extrant
Escompte…………………... 2 419 000 239 466 2 179 534
Prime………………………... 2 416 813 240 489 2 176 324
Différence établie………….. 2 187 -1 023 3 210
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4.3.5  Cédule  d'amortissement  de  l'escompte  obligataire

Livres  du  tuteur

Taux  versé  sur  les  obligations      5%
Taux  d'escompte  du  marché         6%

Méthode  de  l'amortissement  linéaire (en  $)

        (A) (B)         (C)        (D)
     Intérêts     Escompte    Intérêts    Escompte   Valeur

       versés        amorti   débiteurs   non  amorti actualisée
        Année      (A  +  B)      (D  -  B)  300 000 -  D

  À  la  date  d'émission 10 425 289 575

1 15 000 2 606 17 606 7 819 292 181
2 15 000 2 606 17 606 5 213 294 787

iii
Total………... 60 000 10 425 70 425             nil 300 000

Durée  de  4  ans

Calcul  de  l'escompte  obligataire (en  $)
Valeur  actualisée  d'une  somme: 300 000   X    ,792…….. 237 600
           "         d'une  annuité:   15 000   X  3,465…….. 51 975

Produit  de  l'émission  sur  le  marché…………………... 289 575

Escompte… 10 425
 Obligations  au  rachat…. 300 000

4.3.6  Rachat  des  obligations

       Tuteur         Fin  5
Obligations  à  payer(55%)………………..... 165 000
    @   Banque……………………………....... 165 000
Pour  inscrire  ledit  rachat.

       Filiale         Fin  5
Banque……………………………………...... 165 000
    @   Placement-T(55%)  en  obligations... 165 000
Pour  fermer  ledit  poste.
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4.3.7  Inscription  du  Pl-T(55%)  en  obligations

       Filiale Début  2
Placement-T(55%)  en  obligations……….. 165 000
    @  Agrés  courus  à  recevoir…………... 5 734
         Banque………………………………... 159 266
Pour  inscrire  ledit  Pl.

        Tuteur Début  2
Banque……………………………………..... 159 266
Escompte  obligataire…………………….... 5 734
    @   Obligations  à  payer(55%)……….... 165 000
Pour  inscrire  ladite  émission.

4.3.8  Comptabilisation  des  agrés  du  Pl-T(55%)

       Filiale       Année  2
Banque……………………………………..... 8 250
    @   Agrés  d'intérêts…………………...... 8 250
Pour  inscrire  les  intérêts  encaissés.

iii de  la  fermeture  des  postes

        Filiale      Année  2
Agrés  courus  à  recevoir………………..... 1 434
    @   Agrés  d'intérêts…………………...... 1 434
Pour  amortir  ledit  poste.

Bénéfice  net………………………………... 5 617
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... 5 617

Bénéfice  net  affilié……………………….... 5 617
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés...... 5 617
Pour  fermer  ledit  montant.

4.3.9  État  des  résultats   Année  2     (en  $)      Filiale
Données        Totales Exclues       Nettes

Crédit
Ventes……………………………………… 710 000 710 000
Gain  d'intérêts  d'obligations……………. 8 250 8 250
         "     financiers………………. 1 434 1 434

Total……………………….. 719 684 9 684 710 000

Débit
Coût  des  marchandises  vendues…….. 442 000 442 000
Administration…………………………….. 182 000 4 067 177 933

Total……………………….. 624 000 4 067 619 933

Bénéfice  net………………………………. 95 684 5 617 90 067

Soit  5 616,50 $  par  an  X  4  fois    = 22 466 $
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4.3.10  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $)
4 Opérations  courantes  seulement

       Équité Intérêt         Pl-          Frais
           A        Minori    %        Majori    %        (coût)          reliés

Actions  ordinaires……….... 310 000 93 000 30 217 000 70 240 000 23 000
B.E.C.(début)………………. 108 000 32 400 75 600
Solde  au  début  1………... 418 000 125 400 292 600

Bénéfice  net,  an  1……….. 80 000 24 000 56 000
Dividendes…………………. -20 000 -6 000 -14 000
Amortissement(Pl)……….... -11 500 -11 500
Solde  à  la  fin  1………….. 478 000 143 400 334 600 228 500 11 500

Bénéfice  net(Cl )………….. 90 067 27 020 63 047
Dividendes…………………. -25 000 -7 500 -17 500
Amortissement(Pl)……….... -11 500 -11 500
Solde  à  la  fin  2………….. 543 067 162 920 380 147 217 000 nil

B.E.C.(fin),  an  3  à
    an  5…….. 167 801 50 340 117 461

Solde  à  la  fin  5………….. 710 868 213 260 30 497 608 70 217 000              nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(70%)……………………….. -75 600
Pl-A(70%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………. 422 008

      …       du  coût……………………... 217 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(70%)  jusqu'à  cette  date………….. 205 008
SSn ,  an  1 42 000

,  an  2 45 547
,  autres 117 461

4.3.11  Analyse  de  l'équité  interne  de  la  filiale (en  $)
4 Opérations  globales

Actions  ordinaires  émises…………………………………….. 310 000
Bénéfices  exhaustifs-fin (opérations affiliées)…………. 22 466
          " (       " courantes)………. 400 868
Total  de  l'équité  analysée,  fin  5 (escompte)……… 733 334

Ajouter  cette  différence  d'intérêts(net)……………………… 1 023

Total  de  l'équité fin  5 (prime)………… 734 357

4.3.12  Détail  de  la  différence  d'intérêts    (en  $)

B.E.C.(fin) affiliés (escompte)……… 22 466
        " (prime)………... 23 489
Agrés  d'intérêts  en  plus……………………... 1 023
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4.3.13   Chiffrier Début  2 Escompte Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(70%)-poste.... 217 000 (a) 217 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 11 500 11 500
Pl-A(70%)-coût/poste……... 228 500
Placement-T(55%)-poste…. 165 000 (b) 165 000
Escompte  obligataire……... 10 425 (b) 5 734 4 691
Autres  actifs(net)………….. 980 075 460 000 1 440 075

Total………... 1 219 000 625 000 1 456 266
Passif

Autres  passifs  externes..... 224 000 141 266 365 266
   Obligations  à  payer…..... 300 000 (b) 165 000 135 000
   Agrés  courus  à  venir….. 5 734 (b) 5 734
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 245 000 (a) 117 600 362 600

   Actions  ordinaires……..... 310 000 (a) 310 000
   B.E.C.(début)…………….. 168 000 (a) 168 000

   Part  minoritaire………….. (a) 143 400 143 400

Méthode  latérale Début  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste…. 270 500 (a) 259 000 11 500
Placement-T(55%)-poste…. 165 000 (a) 165 000
Escompte  obligataire……... 10 425 (a) 5 734 4 691
Autres  actifs(net)………….. 980 075 460 000 1 440 075

Total………... 1 261 000 625 000 1 456 266
Passif

Passif  externe……………... 524 000 147 000 (a) 170 734 500 266
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 287 000 (a) 75 600 362 600

   Équité  interne………….... 478 000 (a) 478 000

   Part  minoritaire………….. (a) 143 400 143 400
a) Même  qu'en  (a). a) Pour  éliminer  et  répartir  ces  postes.

b) Pour  éliminer  ces  intercomptes.
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4.3.14  Chiffrier Fin  2 Escompte Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques        Bilan

Actif           T           A         Débit        Crédit     consolidé
Placement-A(70%)-poste…. 217 000 (a) 87 547 (b) 304 547
Placement-T(55%)-poste…. 165 000 (b) 165 000
Escompte  obligataire……... 7 819 (b) 4 300 3 519
Autres  actifs(net)………….. 1 086 181 560 000 (b) 5 617 1 640 564

Total………... 1 311 000 725 000 1 644 083
Passif

Autres  passifs  externes..... 256 000 172 016 428 016
   Obligations  à  payer…..... 300 000 (b) 165 000 135 000
   Agrés  courus  à  venir….. 4 300 (b) 4 300
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 245 000 (a) 42 000

…………….... (b) 75 600 362 600
   Bénéfice  net……………... 92 000 (a) 45 547 137 547
   Dividendes……………….. -32 000 -32 000

   Actions  ordinaires……..... 310 000 (b) 310 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 5 617 (b) 5 617
   B.E.C.(début)…………….. 168 000 (b) 168 000
   Bénéfice  net……………... 90 067 (b) 90 067
   Dividendes………………... -25 000 (b) 25 000
   Part  minoritaire………….. (b) 162 920 162 920

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste…. 304 547 (a) 304 547
Placement-T(55%)-poste…. 165 000 (a) 165 000
Escompte  obligataire……... 7 819 (a) 4 300 3 519
Autres  actifs(net)………….. 1 086 181 560 000 (a) 5 617 1 640 564

Total………... 1 398 547 725 000 1 644 083
Passif

Passif  externe……………... 556 000 176 316 (a) 169 300 563 016
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 287 000 (a) 75 600 362 600
   Bénéfice  net……………... 137 547 137 547
   Dividendes……………….. -32 000 -32 000

   Équité  interne………….... 548 684 (a) 5 617
…………….... (a) 543 067

   Part  minoritaire………….. (a) 162 920 162 920
a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.

a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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4.3.15  Chiffrier Fin  5 Escompte Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques        Bilan
           T           A         Débit        Crédit     consolidé

Actif
Placement-A(70%)-poste..... 217 000 (a) 205 008 (b) 422 008
Autres  actifs(net)………….. 1 173 000 1 029 000 (b) 22 466 2 179 534

Total………... 1 390 000 1 029 000 2 179 534

Passif
Passif  externe……………... 380 000 295 666 675 666
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(fin)………………... 560 000 (a) 205 008

…………….... (b) 75 600 840 608

   Actions  ordinaires……..... 310 000 (b) 310 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 22 466 (b) 22 466
   B.E.C.(fin)………………... 400 868 (b) 400 868
   Part  minoritaire………….. (b) 213 260 213 260

Méthode  latérale Fin  5 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste..... 422 008 (a) 422 008
Autres  actifs(net)………….. 1 173 000 1 029 000 (a) 22 466 2 179 534

Total………... 1 595 008 1 029 000 2 179 534

Passif
Passif  externe……………... 380 000 295 666 675 666
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(fin)……………….... 765 008 (a) 75 600 840 608

   Équité  interne………….... 733 334 (a) 22 466
…………….... (a) 710 868

   Part  minoritaire………….. (a) 213 260 213 260
a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.

a) Même. b) Pour  consolider  ces  postes.

4.3.16  Gain  net  des  intérêts  reçus    (en  $)
Filiale

Intérêts  encaissés……….. 33 000
Autres  intérêts  reçus……. 5 734
Gain  brut………………….. 38 734
Frais  fiscaux  et  autres…. 16 268

Gain  net…………………… 22 466
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4.3  La  filiale  détient  le  Pl-T(55%)  en  obligations

Participation Prime

4.3.17  Bilans Début  2 (en  $)   Compagnie
    Méthode

        Équité Coût
Actif            T           T           A

Placement-A(70%)  affiliant………………. 270 500 228 500
Placement-T(55%)  en  obligations……… 165 000
Frais  payés  d'avance(Pl-55%)………….. 5 701
Autres  actifs(net)…………………………. 1 000 865 1 000 865 448 565

Total  de  l'actif…………………………….. 1 271 365 1 229 365 619 266

Passif
Autres  passifs  externes…………………. 224 000 224 000 141 266
   Obligations  à  payer……………………. 300 000 300 000
   Prime  obligataire……………………….. 10 365 10 365
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 450 000 450 000 310 000
   Bénéfices  exhaustifs-début……………. 287 000 245 000 168 000

Total  de  l'équité………….. 737 000 695 000 478 000

Total  du  passif……………………………. 1 271 365 1 229 365 619 266

4.3.18  Bilans       Fin  2 (en  $)

Actif
Placement-A(70%)  affiliant………………. 301 700 217 000
Placement-T(55%)  en  obligations……… 165 000
Frais  payés  d'avance(Pl-55%)………….. 4 275
Autres  actifs(net)………………………….. 1 100 971 1 100 971 551 866

Total  de  l'actif…………………………….. 1 402 671 1 317 971 721 141

Passif
Autres  passifs  externes…………………. 256 000 256 000 172 016
   Obligations  à  payer……………………. 300 000 300 000
   Prime  obligataire……………………….. 7 774 7 774
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 450 000 450 000 310 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………. 5 872
   Bénéfices  exhaustifs-début……………. 287 000 245 000 168 000
   Bénéfice  net…………………………….. 133 897 91 197 90 253
   Dividendes……………………………….. -32 000 -32 000 -25 000

Total  de  l'équité………….. 838 897 754 197 549 125

Total  du  passif……………………………. 1 402 671 1 317 971 721 141
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4.3.19  Bilans       Fin  5 (en  $)   Compagnie
     Méthode

      Équité Coût
Actif           T           T           A

Placement-A(70%)  affiliant………………. 422 008 217 000
Autres  actifs(net)………………………….. 1 169 790 1 169 790 1 030 023

Total  de  l'actif……………………………... 1 591 798 1 386 790 1 030 023
Passif

Passif  externe……………………………... 380 000 380 000 295 666
Passif  interne
   Actions  ordinaires………………………. 450 000 450 000 310 000
   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés………. 23 489
   Bénéfices  exhaustifs-fin………………... 761 798 556 790 400 868

Total  de  l'équité………….. 1 211 798 1 006 790 734 357

Total  du  passif……………………………. 1 591 798 1 386 790 1 030 023

4.3.20   Comptabilisation  du  Pl-T(55%)  en  obligations

      Filiale Début  2
Placement-T(55%)  en  obligations………... 165 000
Frais  payés  d'avance…………………….... 5 701
    @   Banque……………………………...... 170 701
Pour  inscrire  ledit  Pl.

       Tuteur Début  2
Banque………………………………………... 170 701
    @   Obligations  à  payer-55%………...... 165 000
           Prime  obligataire…………………..... 5 701
Pour  inscrire  cette  vente  d'obligations.

4.3.21  iii des  agrés  du  Pl-T(55%)

       Filiale      Année  2
Banque………………………………………... 11 550
    @   Agrés  d'intérêts…………………….... 11 550
Pour  inscrire  lesdits  agrés.

4.3.22 iii de  la  fermeture  des  postes

        Filiale       Année  2
Frais  d'intérêts……………………………...... 1 425
    @   Frais  payés  d'avance……………..... 1 425

Bénéfice  net………………………………..... 5 872
    @   Bénéfice  net  affilié………………...... 5 872

Bénéfice  net  affilié………………………..... 5 872
    @   Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés….... 5 872
Pour  fermer  ledit  poste.
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4.3.23  Cédule  d'amortissement  de  la  prime  obligataire
Livres  du  tuteur

Taux  versé  sur  les  obligations     7%
Taux  d'escompte  du  marché        6%

Méthode  d'amortissement  linéaire (en  $)

       (A)        (B)        (C)        (D)
    Intérêts       Prime    Intérêts      Prime   Valeur

      versés     amortie   débiteurs non  amortie actualisée
     Année    (A  -  B)    (D  -  B)  300 000 +  D

  À  la  date  d'émission 10 365 310 365

1 21 000 2 591 18 409 7 774 307 774
2 21 000 2 591 18 409 5 183 305 183

iii
Total………... 84 000 10 365 73 635              nil 300 000

Durée  de  4  ans
Calcul  de  la  prime  obligataire

Valeur  actualisée  d'une  somme:   300 000   X      ,792…… 237 600
         "         d'une  annuité:  21 000   X   3,465…… 72 765

Produit  de  l'émission  sur  le  marché…………………... 310 365

Prime 10 365
Obligations  au  rachat…… 300 000

4.3.24  Analyse  de  l'équité  interne  de  la  filiale    (en  $)

Actions  ordinaires………………………………………….. 310 000
Bénéfices  exhaustifs-fin (lien  intercorporatif)………. 23 489

" (lien  courant)……………… 400 868

Total  de  l'équité  analysée,  fin  5……………………….. 734 357

4.3.25  État  des  résultats     Année  2      (en  $)       Filiale
Données        Totales       Exclues          Nettes

Crédit
Ventes……………………………………… 710 000 710 000
Agrés  d'intérêts  d'obligations………….. 11 550 11 550

Total……………………….. 721 550 11 550 710 000
Débit

Coût  des  marchandises  vendues…….. 442 000 442 000
Administration…………………………….. 182 000 4 253 177 747
Frais  d'intérêts  financiers………………. 1 425 1 425

Total……………………….. 625 425 5 678 619 747

Bénéfice  net………………………………. 96 125 5 872 90 253

Soit  5 872,25 $  par  an  X  4  fois    = 23 489 $
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4.3.26  Analyse  desmocomptable  de  la  filiale (en  $) Prime

       Équité Intérêt         Pl-          Frais
          A         Minori    %        Majori    %        (coût)          reliés

Solde  à  la  fin  1…………... 478 000 143 400 30 334 600 70 228 500 11 500

Bénéfice  net(Cl)………….... 90 253 27 075 63 178
Dividendes………………….. -25 000 -7 500 -17 500
Amortissement(Pl)………..... -11 500 -11 500
Solde  à  la  fin  2…………... 543 253 162 975 380 278 217 000              nil

Bénéfice  net(Cl) …………...
an  3  à  5….. 167 615 50 285 117 330

Solde  à  la  fin  5…………... 710 868 213 260 30 497 608 70 217 000 nil

Valeur  non  offerte  dans  l'int-A(70%)………………………...... -75 600
Pl-A(70%)  selon  la  méthode  à  l'équité……………………..... 422 008

       …       du  coût……………………….... 217 000

SSn  cumulée  du  Pl-A(70%)  jusqu'à  cette  date…………...... 205 008
SSn ,  an  1 42 000

,  an  2 45 678
,  autres 117 330

4.3.27  Analyse  de  l'équité  interne  de  la  filiale(totale) (en  $)

Actions  ordinaires  émises……………………………………..... 310 000
Bénéfices  exhaustifs-fin (opérations  affiliées)……………. 23 489

" (opérations  courantes)…………. 400 868

Total  de  l'équité  analysée,  fin  5 (prime)…………… 734 357

En excluant les données affiliées, les données nettes démontrent un même résultat
à la part minori de 213 260 $ et celle majori de 497 608 $ sur l'équité A de 710 868 $, bien que
les SSn périodique de l'an 2 et celle antérieure soient différentes, mais que le total soit toutefois
le même. Les opérations courantes de la filiale étant de 400 868 $ en BEC-fin dans les deux
cas(escompte ou prime), ce sont les opérations affiliées qui changent quelque peu, suivant le jeu
des intérêts reliés au Pl-obligations. Tout l'ensemble est contrôlé par l'analyse différentielle de la
section  4.3.26  ci-avant  pour  en  voir  tous  les  détails  établis.

La singularité de la différenciation des données permet de voir la pluralité de la comptabilisa-
tion de toutes les données présentes dans cette description analytique. Une vaste analyse des opérations

la description, il s'en suit une présentation fondée qui révèle la finalisation désirée.
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4.3.28  Chiffrier Début  2 Prime Bilan  réel

Écritures
             Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(70%)-poste..... 217 000 (a) 217 000
Frais  relatifs(Pl)………….... 11 500 11 500
Pl-A(70%)-poste………….... 228 500
Placement-T(55%)-poste..... 165 000 (b) 165 000
Frais  payés  d'avance…….. 5 701 (b) 5 701
Autres  actifs(net)………….. 1 000 865 448 565 1 449 430

Total………... 1 229 365 619 266 1 460 930
Passif

Autres  passifs  externes..... 224 000 141 266 365 266
   Obligations  à  payer…..... 300 000 (b) 165 000 135 000
   Prime  obligataire………... 10 365 (b) 5 701 4 664
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 245 000 (a) 117 600 362 600

   Actions  ordinaires……..... 310 000 (a) 310 000
   B.E.C.(début)…………….. 168 000 (a) 168 000

   Part  minoritaire………….. (a) 143 400 143 400

Méthode  latérale Début  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste…. 270 500 (a) 259 000 11 500
Placement-T(55%)-poste…. 165 000 (a) 165 000
Frais  payés  d'avance…….. 5 701 (a) 5 701
Autres  actifs(net)………….. 1 000 865 448 565 1 449 430

Total………... 1 271 365 619 266 1 460 930
Passif

Passif  externe……………... 534 365 141 266 (a) 170 701 504 930
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 287 000 (a) 75 600 362 600

   Équité  interne………….... 478 000 (a) 478 000

   Part  minoritaire………….. (a) 143 400 143 400
a) Même  qu'en  (a). a) Pour  éliminer  et  répartir  ces  postes.

b) Pour  éliminer  ces  intercomptes.
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4.3.29  Chiffrier Fin  2 Prime Bilan  réel

Écritures
            Compagnie         comptamétriques       Bilan

Actif            T           A         Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(70%)-poste…. 217 000 (a) 87 677 (b) 304 677
Placement-T(55%)-poste…. 165 000 (b) 165 000
Frais  payés  d'avance……. 4 275 (b) 4 275
Autres  actifs(net)………….. 1 100 971 551 866 (b) 5 872 1 646 965

Total………... 1 317 971 721 141 1 646 965
Passif

Autres  passifs  externes..... 256 000 172 016 428 016
   Obligations  à  payer…..... 300 000 (b) 165 000 135 000
   Prime  obligataire………... 7 774 (b) 4 275 3 499
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 245 000 (a) 42 000

…………….... (b) 75 600 362 600
   Bénéfice  net……………... 91 197 (a) 45 677 136 874
   Dividendes……………….. -32 000 -32 000

   Actions  ordinaires……..... 310 000 (b) 310 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 5 872 (b) 5 872
   B.E.C.(début)…………….. 168 000 (b) 168 000
   Bénéfice  net……………... 90 253 (b) 90 253
   Dividendes……………….. -25 000 (b) 25 000
   Part  minoritaire………….. (b) 162 976 162 976

Méthode  latérale Fin  2 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste…. 304 677 (a) 304 677
Placement-T(55%)-poste….. 165 000 (a) 165 000
Frais  payés  d'avance…….. 4 275 (a) 4 275
Autres  actifs(net)………….. 1 100 971 551 866 (a) 5 872 1 646 965

Total………... 1 405 648 721 141 1 646 965
Passif

Passif  externe……………... 563 774 172 016 (a) 169 275 566 515
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(début)…………….. 287 000 (a) 75 600 362 600
   Bénéfice  net……………... 136 874 136 874
   Dividendes………………... -32 000 -32 000

   Équité  interne………….... 549 125 (a) 5 872
…………….... (a) 543 253

   Part  minoritaire………….. (a) 162 976 162 976
a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.

a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.
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4.3.30  Chiffrier Fin  5 Prime Bilan  réel

             Écritures
            Compagnie        comptamétriques        Bilan

Actif           T           A        Débit        Crédit    consolidé
Placement-A(70%)-poste..... 217 000 (a) 205 008 (b) 422 008
Autres  actifs(net)………….. 1 169 790 1 030 023 (b) 23 489 2 176 324

Total………... 1 386 790 1 030 023 2 176 324

Passif
Passif  externe……………... 380 000 295 666 675 666
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(fin)……………….... 556 790 (a) 205 008

…………….... (b) 75 600 837 398

   Actions  ordinaires……..... 310 000 (b) 310 000
   B.E.C.(fin)  affiliés……….. 23 489 (b) 23 489
   B.E.C.(fin)………………... 400 868 (b) 400 868
   Part  minoritaire………….. (b) 213 260 213 260

Méthode  latérale Fin  5 Bilan  latéral

Actif
Placement-A(70%)-poste..... 422 008 (a) 422 008
Autres  actifs(net)………….. 1 169 790 1 030 023 (a) 23 489 2 176 324

Total………... 1 591 798 1 030 023 2 176 324

Passif
Passif  externe……………... 380 000 295 666 675 666
Passif  interne
   Actions  ordinaires……..... 450 000 450 000
   B.E.C.(fin)………………... 761 798 (a) 75 600 837 398

   Équité  interne………….... 734 357 (a) 23 489
…………….... (a) 710 868

   Part  minoritaire………….. (a) 213 260 213 260
a) Pour  inscrire  la  SSn  cumulée.

a) Même  qu'en  (b). b) Pour  consolider  ces  postes.

4.3.31  Gain  net  des  intérêts  reçus (en  $)
Filiale

Intérêts  encaissés……………………….. 46 200
    "        décaissés……………………….. -5 701
Gain  brut………………………………….. 40 499
Frais  fiscaux  et  autres…………………. 17 010 42%

Gain  net…………………………………… 23 489
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4.4  Conclusion

Les données intracomptables étant séparées entre les données affiliées et courantes 
suivant le sens comptagonal des écritures de virement nécessaires à la Cl, le par-
tage consolidant s'effectue de la façon habituelle de manière à présenter les part minori 
et majori de l'équité à consolider. Le sens vertical étant le bon sens à prendre en pa-
reil cas d'élimination des données, il y a donc les données totales - celles à exclure

= aux données nettes qui sont à partager entre les parts d'intérêts en jeu dans ledit 
travail  à  édifier.

Ligne  verticale  d'élimination  des  données  intercorporatives

Données     Totales      Exclues     Nettes

Agrés  venant  du  réseau... xx xx xx

Frais  reliés  audit  agré:
  fiscaux  et  administratifs... xx xx xx

Gain  net……………………. xx xx xx

Cette façon verticale d'élimination permet ainsi de suivre en chaîne les rapports affi-
liés de tel réseau, tout en contrôlant les calculs par des différenciations internes pour
consolider  celui-ci  avec  une  précision  impeccable.

Comptavoluant donc la présente théorie unilatérale suivant les contrôles et les illustra-
tions en méthode établis à cet effet stratégique, une pareille comptanescence suit in-
tégralement le comptaphénomène fusionniste pour discuter d'une stratégie capable de
s'appliquer à bien des cas possibles en fusion d'entreprises, y voyant divers points de
vue  à  respecter  dans  le  tout  analysé.
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QUESTIONS  ET  RÉPONSES Chapitre  4

1. Pourquoi est-il préférable d'agir avec le gain net plutôt qu'avec le gain brut
intercorporatif  pour  consolider  au  chiffrier  du  bilan?

Pour tenir compte des aspects fiscal et administratif qui sont reliés à la
plupart dudit gain, agissant ainsi d'une manière complète avec le gain net
dont  la  contrepartie  est  éliminée  par  des  écritures  de  virement  à  la  Cl.

2. Décrire alors une écriture de virement nécessaire à la Cl pour faire suite
à  la  question  1  et  présenter  son  double  aspect  interactif.

Écritures  de  virement  à  la  Cl

Bénéfice  net………………………………... xx
    @   Bénéfice  net  affilié……………….... xx

Bénéfice  net  affilié……………………….... xx
    @  Bénéfices  exhaustifs-fin  affiliés…... xx
Pour  fermer  ledit  montant.

3. Est-il indispensable de présenter les données à exclure de la Cl dans les
données initiales de celles intracomptables des rapports soumis pour les
consolider?

Ce sont les données endocomptables de la Cl qui doivent suivre lesdites
données en les séparant des données intracomptables; il n'est donc pas
nécessaire de les présenter dans les données initiales, puisque ce travail
appartient à la Cl qui doit les dégager de la masse soumise pour conso-
lider  le  tout  en  un  seul  rapport  libre  de  tout  lien  intercorporatif.

4. La part minoritaire présentée au chiffrier de Cl des résultats doit-elle égaler
le montant analysé sur le Bénéfice net de la ou des filiale(s) dans l'analyse
desmocomptable  de  tel  exercice?

Elle doit correspondre exactement au montant décrit dans ladite analyse
pour se retrouver dans les composantes lointaines de la part minoritaire du
chiffrier de Cl des résultats, celle-ci se retrouvant dans la part minori du
chiffrier  de  Cl  du  bilan,  les  composantes  étant  interactives  entre  elles.

5. Lorsque le tuteur vend à la filiale, y a-t-il des données à exclure des résul-
tats  de  cette  dernière  quand  aucun  autre  point  n'est  à  signaler?

Seul le tuteur possède des données à exclure des résultats de tel exercice,
étant la seule compagnie à posséder des données intercorporatives à élimi-
ner  de  la  masse  consolidée.
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Suite  des  questions  et  réponses  du  chapitre  4

6. Quand la filiale possède des données à exclure des résultats de tel exerci-
ce,  l'analyse  desmocomptable  s'effectue  de  quelle  façon?

Le bénéfice net de la période étant à diminuer pour la fin de la Cl suivant
l'analyse faite sur les données à exclure, le partage consolidant s'effectue
sur les données nettes, de façon à ce que les parts majori et minori soient
calculées sur les données propres audit partage, les données à exclure étant
virées  et  éliminées  au  chiffrier  de  Cl  du  bilan  par  la  suite.

7. Y a-t-il un point de contrôle interne à effectuer dans le cas de la question
précédente?

Oui, le point de contrôle interne est donc de concilier les données faisant
parties du partage consolidant avec les données exclues dudit partage pour
enfin  arriver  au  total  de  l'équité  interne  analysée  pour  la  Cl .

8. Le sens vertical permet-il une analyse entière des données à exclure de
la  Cl  pour  les  résultats  périodiques  de  tel  exercice?

Oui, le sens vertical permet une analyse fidèle des données à exclure de
telle Cie appartenant à tel réseau, étant une analyse qui dégage tous les
aspects à couvrir sur telle donnée à exclure. Ceci permet diverses analyses
semblables sur d'autres Cies du réseau pour couvrir tout l'aspect exclu de
la Cl , avec la même fidélité à chaque analyse effectuée pour la fin de la
Cl .

9. Le sens vertical étant logiquement analysable, la présente analyse est-elle
une  logique  pure  ou  une  pacotille?

L'analyse verticale des données à exclure est une logique éclatante dont
l'évidence découvre une science capable de consolider par la raison des
choses  analysées  comptalogiquement.

10. Le  sens  suivi  de  la  Cl   respecte-t-il  le  sens  comptable  de  la  Cé ?

Le respect méticuleux de la Cl se joint fidèlement au sens disciplinaire de
la Cé , suivant les diverses évidences établies à cette Cl joignant la compta-
philanthropie de la Cé. La cumulation des données étant respectée linéaire-
ment, les divers aspects établis sont respectablement suivis par l'ordre des
choses  démontrées.
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